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ACTA 1-23 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JMD VIVERO HOSPITAL 
UNIVERSIDAD CELEBRADA EL 25 DE ENERO DE 2023 
 
Siendo las 19:00 horas del miércoles, 25 de enero de 2023, en primera convocatoria, 
presidida por Doña Carmen Seco Cañuelo, da comienzo la sesión ORDINARIA del PLENO 
DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO VIVERO - HOSPITAL - UNIVERSIDAD, en la 
JMD Vivero Hospital Universidad, con domicilio en Avda. Hospital nº 2 de Fuenlabrada 
(Madrid), previa convocatoria y con el Orden del Día siguiente, actuando como Secretaria, 
la Secretaria Delegada de esta Junta Municipal de Distrito Dª Mª Paz de la Vieja García. 

 
 

ASISTENTES 
 
Dª Mª Carmen Seco Cañuelo, Presidenta de la Junta Municipal de Distrito 
Dª Mónica Sebastián Pérez, Vicepresidenta de la Junta Municipal de Distrito. 
D. Jesús del Peso Tierno, Grupo Municipal Partido Socialista. 
D. Francisco Javier Tapiador Rodríguez, Grupo Municipal Partido Socialista. 
D. Álvaro Davoise, Grupo Municipal Partido Popular. 
D. Francisco Miguel Álvarez Tebar, Grupo Municipal VOX 
D. Ángel Barcia Quintillán, Grupo Municipal Unidas Podemos-IU-GF 
Dª Gema Lizana, FAPA Giner de los Ríos. 
D. José Luís Novillo Huertas, Asociación LGTB Fuenla Entiende. 
D. David Sergio González Reyero, AVV Vivero-Hospital-Universidad. 
Dª Mª Isabel Barbero Serrano, Asociación Feminista de Fuenlabrada Sophias. 
D. Ángel Requena Pastor, CDE Fuenlaltrote. 
 
 
EXCUSAN SU AUSENCIA 
 
D. Rafael Plaza Arjona, Grupo Municipal Partido Socialista. 
D. Raúl Pleguezuelo Castro, Grupo Municipal Partido Socialista. 
Dª Yolanda Serrano Pérez, Grupo Municipal Partido Socialista. 
Dª Mª Ángeles Macías López, Club Amigos del Bonsái. 
Dª Gema Castro Díaz de Ávila, Ágora Siglo XXI. 
Dª Patricia Ruiz Lázaro, AVV Vivero-Hospital-Universidad. 
Dª Yolanda Fernández Sánchez, AVV Vivero-Hospital-Universidad. 
 
 
AUSENTES 
 
D. José María Abad Morales, Grupo Municipal Partido Socialista. 
D. Raúl Rodríguez Castro, Grupo Municipal Partido Socialista. 
D. Isaac Cabello Marín, Grupo Municipal Ciudadanos. 
D. José Enrique Ferreiro, Grupo Municipal Ciudadanos. 
D. Nourddin Essaddiki El Youssfi, Mesa de la Convivencia (Centro Cultural Islámico) 
D. Álvaro Cecilia Fernández, Plataforma de Jóvenes Estudiantes por la Solidaridad. 
Dª Sara del Peso Ramírez, Asociación de Mujeres PANDORA. 
 
 

Ayuntamiento de
Fuenlabrada

RESOLUCIONES Y
ACUERDOS

Fecha: 21/03/2023

Nº 2023/1
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ORDEN DEL DÍA 
 

Punto 1º .- Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de 

la violencia de género y en el entorno familiar. 

Punto 2º .- Aprobación del acta de la sesión anterior 

Punto 3º .- Informaciones de la Presidenta 

Punto 4º .- Ruegos y preguntas 

 
 

Una vez comprobada la existencia de quórum suficiente, por la Presidenta, Dª 
Carmen Seco Cañuelo, abre la sesión con el primer punto del Orden del Día. 

 
 
Punto 1.- Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de 

la violencia de género y en el entorno familiar, y extensivo a las víctimas de la 
pandemia Covid-19. 

 
Cumplimentado el minuto de silencio por los miembros del Pleno, la Presidenta da 

paso al siguiente punto del orden del día. 
 
 
Punto 2.- Aprobación del acta de la sesión anterior 

   
Consultados los vocales sobre el acta, no planteándose cuestión alguna al 

respecto, el Pleno, por unanimidad de los asistentes, acuerda: 
   

Aprobar el acta de la sesión de fecha 23 de noviembre de 2022. 
 
 
Punto 3.- Informaciones de la Presidenta. 
 

  Toma la palabra la Presidenta para trasladar las informaciones recibidas desde las 
distintas concejalías, incidiendo en que se trata de una información muy amplia que tiene 
que ser resumida, y que intenta resaltar aquellas que tienen que ver más directamente con 
el distrito.  

 
CONCEJALÍA DE MEDIO AMBIENTE, ESPACIO PÚBLICO Y MOVILIDAD SOSTENIBLE 
 

Limpieza Viaria, Limpieza de Pintadas y Recogida de Residuos. 

- Trabajos ordinarios. 

- Atención a peticiones e incidencias de limpieza viaria y de recogida de residuos 
voluminosos fuera del horario establecido  

- Mantenimiento del servicio recogida de voluminosos viernes, sábados y domingo. 

- Atención a peticiones de limpieza de pintadas  

- Plan especial de actuación de desbroce en aceras, bordillos y zonas afectadas. 
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- Atención y refuerzo del Servicio ordinario en eventos celebrados en los meses de 
Noviembre y Diciembre 

 
Recordatorios vecinales:  

- Campaña de limpieza de pintadas, previa solicitud del presidente de la comunidad 
de propietarios, bien a través del registro del Ayuntamiento o en el correo 
electrónico mambiente@ayto-fuenlabrada.es. 

- Pedir la colaboración también a los vecinos y vecinas a la hora del depósito de 
muebles y enseres en la vía pública. Están establecidos los viernes, sábados y 
domingos, de 20 a 23 horas para el depósito de muebles en las paradas de 
contenedores, en cantidades moderadas.  

- Recordar también que los escombros deben ser retirados por los productores de 
los mismos.  

- Incidir una vez más en la necesidad que los propietarios de mascotas sean 
responsables y atiendan a su obligación de la recogida de los excrementos caninos 
depositados en la vía pública.  

- Solicitar, además, que los vecinos y vecinas continúen colaborando con nosotros 
en el correcto depósito de los residuos.  

- Recordar a los vecinos, se está produciendo la caída de la hoja, dicho operativo 
está reforzado para la actuación por las vías de Fuenlabrada. 

- Recordatorio especifico: Plan de actuación frente a heladas y nevadas. Se ha 
procedido a la entrega de sal a los vecinos/as de Fuenlabrada, en estas últimas 
jornadas ya se han repartido 500 kilos a las comunidades que lo han solicitado a 
través del email de medio ambiente mambiente@ayto-fuenlabrada.es. También se 
ha comenzado a esparcir sal en las entradas de los edificios públicos, colegios, 
centros de salud y equipamientos municipales para evitar accidentes y caídas de 
peatones. El horario de reparto es de 11.00 horas a 13.30 horas y por la tarde de 
15.00 a 17.00 horas, en la nave situada en la Calle Eduardo Torroja, 50 o bien en 
alguno de los 14 puntos móviles distribuidos por la ciudad. Previa solicitud. 

- El pasado mes de diciembre se han ejecutado distintos talleres para niños, para la 
concienciación medio ambiental de los ciudadanos de Fuenlabrada. Dichos talleres 
han sido ejecutados en la Plaza del Doctor Fernández Ocaña, recibiendo una gran 
participación por parte de los vecinos.  

- Se ha incorporado a la Concejalía de medio ambiente personal del CIFE para el 
refuerzo en Limpieza Viaria e Indisciplina, gracias al Proyecto activación 
profesional para jóvenes. 

- A partir del próximo día 31 de enero comienza una campaña de concienciación del 
reciclado de vidrio, se pondrán vinilos en los contenedores con acceso QR. Esta 
campaña es en colaboración con Ecovidrio, consistirá en un sorteo de entradas 
para el espectáculo “Disney On Ice”.  

- Por parte de la EMTF se llevó a cabo una iniciativa para la recogida de alimentos 
en la Plaza de la Constitución los pasados días 20, 21 y 22. Se recogieron 800 kilos 
de alimentos que fueron donados a la Asociación de Acción Social Libélula y al 
Comedor Social La Casita.  
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Mantenimiento  

Durante el mes de octubre se han realizado las labores habituales de mantenimiento:  

- Siega y perfilados.  

- Entrecavas, escardas y desbroces.  

- Podas: Alineaciones barrio de la Universidad, Camino del Molino, Bulevar Paseo 
de la Salud, zonas estanciales, jardineras Avda. Hospital. 

- Plantación flor de temporada. 

- Recorte de setos en varia zonas. 

- Revisión y reparación de averías red de riego.  
 
Obras  
- A mediados de noviembre se ha llevado a cabo el cambio de especie de las 

alineaciones en calle Ramón y Cajal del 1 al 15, y calle Averroes del 2 al 20. Se ha 
tomado una decisión técnica de renovación del arbolado, propuesto como un 
cambio de especie, trasplantando los manzanos existentes por una especie de hoja 
perenne y sin fruto, Photinias sp., para evitar los problemas que nos estaban 
generando de suciedad en la acera. 

- Limpieza del Lago de los Derechos Humanos y canales. Instalación de compuerta 
de desagüe. Desatranco de tubería.  

 
CONCEJALÍA DE INFRAESTRUCTURAS 

 

 Obras y mantenimiento urbano.  

Tareas de conservación, mantenimiento y reparación de las infraestructuras públicas, 
se han llevado a cabo 2 actuaciones, basadas en el mantenimiento del acerado, 
cambio de losetas, eliminación de alcorques, reparación de hundimiento o 
levantamiento de acera, pequeñas obras de acondicionamiento. 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

PARQUE DE LOS DERECHOS HUMANOS Ejecución de arquetas para bocas de riego 

Cº MOLINO Fuente ornamental  Ejecución patas de sujeción 

Obras realizadas mediante el contrato de Conservación y Mantenimiento Urbano. 

Se ha realizado 1 actuación.  

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

C/ AVERROES 25 Rebaje para bordillo 
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 Alumbrado: 

El servicio de Alumbrado esta complementado con una empresa externa que se 
encarga del mantenimiento del alumbrado. Las 4 actuaciones anotadas son 
derivaciones a la empresa encargada del mantenimiento o bien en la zona de los 
polígonos pertenecientes al distrito, pero fuera del contrato de mantenimiento. Estas 
últimas han estado basadas en la vigilancia del funcionamiento del Alumbrado 
Público, conservación y mantenimiento de los centros de transformación, cambio de 
líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de diferenciales, etc... 

En este período, además se han realizado actuaciones en toda la población, 
consistentes en la vigilancia del correcto encendido del alumbrado público y los 
servicios de guardia para posibles alertas, revisión del estado de los reguladores en 
los diferentes centros de mando incluidos los polígonos industriales.  

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

Cº MOLINO Frente CEIP Juan de la Cierva Reparación en arqueta de alumbrado 

DUNA Vigilancia, diferencial saltado, rearmar diferencial 

DUNA Seguimiento por avería 

DUNA Reparación de avería 

 
 Bolardos: 

Tareas de conservación, mantenimiento y reparación de elementos de control de 
accesos.  

 Red de riego: 

En este período se han realizado 5 actuaciones que han estado basadas en el 
mantenimiento y mejora de la red de riego municipal, arreglo, sustitución y traslado de 
bocas de riego, mantenimiento y control de contadores.  

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

PARQUE DE LOS DERECHOS HUMANOS Montaje de tubería en obra nueva 

PARQUE DE LOS DERECHOS HUMANOS Obra en lago  

PARQUE DE LOS DERECHOS HUMANOS Hacer acometida  

PARQUE DE LOS DERECHOS HUMANOS Instalación de 2 bocas de riego 

PARQUE DE LOS DERECHOS HUMANOS 
Instalación de nueva red y boca de riego para dar 
servicio a eventos navidad.  

Redes de saneamiento: 

La limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en el municipio de Fuenlabrada 
son competencia del Canal de Isabel II.  
 
Por otra parte, el servicio de pocería del ayuntamiento ha realizado actuaciones 
periódicas de limpieza y mantenimiento de las redes de saneamiento de los colegios y 
dependencias municipales, revisión y limpieza de rejillas de pluviales en edificios 
públicos, entradas de colegios públicos, revisión y limpieza de rejillas y sumideros en 
accesos a edificios públicos y plazas. 
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 Aguas: 

Las actuaciones realizadas por este servicio han estado basadas en tareas periódicas 
de revisión, limpieza, cloración de fuentes, mantenimiento y reparación mecánica de 
los Grupos de Presión de Agua y las Fuentes Ornamentales.  

 
INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE EDUCACIÓN 
 
Campañas de subvención desde la concejalía de educación: 
 
FUENENGLISH, programa de inmersión lingüística, con un aumento a 500.000.-€ 
FUENBECAS, para libros de texto y material didáctico, se ha aprobado el listado definitivo  
de concesión. 
UNIVERSIAYUDAS, ayudas a la universidad pública, se ha aprobado el gasto y listado 
definitivo del Banco Municipal del Tiempo curso 2021-2022. 
PROYECTOS DE LAS AMPAS, aprobada la concesión definitiva. 
FUENBUSES, autobuses para salidas escolares, se han concedido 164.025,64 € para el 
curso 22/23 
 
INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE MAYORES 
 
Se mantienen todos los servicios habituales en los Centro Municipales de Mayores, 
recarga de bonos para autobuses municipales, servicio de podología, peluquería y 
cafetería/comedor.  
 
PROYECTOS: 

• PUNTO PERMANENTE DE APOYO DIGITAL.: punto de apoyo tecnológico, 
durante todos los sábados y domingos en horario de 10:00 a 13:00 h, las 
personas mayores podrán acudir a los Centros Municipales de mayores para 
realizar cualquier consulta referente a las nuevas tecnologías.  

• TALLERES CURSO 2022/23.: oferta variada que incluyen actividades mentales, 
manuales, físicas, deportivas etc.  

• VIAJES CULTURALES.: Los próximos viajes con los correspondientes periodos 
de inscripción se expondrán en los centros.  

• “FUENLABRADA CIUDAD AMIGA DE LAS PERSONAS MAYORES”.  

• BODAS DE ORO: 5ª EDICIÓN. 10 de febrero 2022 en el teatro Tomás y Valiente. 

• CARNAVAL: Participación en el desfile de carnaval.  
 
INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE BIENESTAR SOCIAL 
 
PROYECTOS: 

• Taller presencial de “INICIACIÓN A LA LENGUA DE SIGNOS ESPAÑOLA”. Del 

26 de enero al 30 de marzo.  

• Desde el Programa Pisa, se abren las sesiones informativas grupales para 

familias para entender qué aspectos sociales son claves en la adolescencia. 

• Talleres de Acogida “Derecho a la Ciudadanía” y “Acceso a los Recursos de 

Fuenlabrada”. Talleres informativos para responder a las necesidades de la 

población  migrante.   
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• ESCUELA PARA FAMILIAS TECNOSALUDABLES. Se continúa con la 

programación de sesiones de educación digital para ofrecer a las familias pautas y 

hacer un uso responsable de las tecnologías.  

 
INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE FEMINISMO Y DIVERSIDAD 
 

PROGRAMAS DE FEMINISMO: 

• ESCUELA DE PENSAMIENTO FEMINISTA: 
o 30 DE ENERO DÍA DE LA PAZ: Mujeres en los conflictos bélicos. 
o 2 de marzo: Ponencia marco. Los Derechos Humanos y las mujeres.  

Ponencia de Tania Garcia Sedano. Doctora en Derecho en la Audiencia 
Provincial de Madrid. 

• TALLERES Y CURSOS: Programación de cursos de la concejalía para el 
trimestre: Un total de 23 cursos diferentes totalmente gratuitos. En nuestro distrito 
tenemos tres: MEDIT-ARTE, EL ARTE DE LA RELAJACIÓN, CUÍDATE CON 
YOGA POSTNATAL e INGLES PARA VIAJERAS. 

• PROGRAMA DE SALUD INTEGRAL DE LA MUJER: 
o 7 de febrero: Exposición de Médicos del mundo sobre mutilación genital 

femenina. 
o 14 febrero: Día de la Salud sexual: “preparadas, listas, ya: Regla. 

Presentación de la Guía Salud menstrual. 

• PROGRAMA CULTURA EN FEMENINO: Teatro, exposiciones, excursiones y 
presentaciones de libros. 

• PROGRAMA FORMATIVO PARA EMPRENDEDORAS: 
  

• GRUPO DE CRIANZA “MATERNANDO. CÍRCULO DE MUJERES” para generar 
un espacio de reflexión y apoyo mutuo en el que las mujeres compartan sus 
preocupaciones, dificultades, vivencias y experiencias de los primeros años de su 
maternidad. 

• Servicio estable del área de violencia de género y programa de atención a mujeres 
jóvenes víctimas de violencias machistas “CONECTADAS”.  

PROGRAMAS DE DIVERSIDAD: Culturales, ponencias, Día Internacional contra la 
Homofobia en el Deporte y actos contra la LGTBIfobia. 

PROGRAMACIÓN ESPECIAL, con motivo de la CONMEMORACIÓN DEL 8 DE MARZO: 
DÍA INTERNACIONAL DE LAS MUJERES 2023 
 

• Ponencias, conciertos, visitas teatralizadas, cine, teatro, talleres, certámenes, 
Festival por la Igualdad el día 13 de marzo, puntos violetas en el Día de la Tortilla 
y la Marcha por la Igualdad el día 8 de marzo, entre otras. 

 
 



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7BG4H7GERNZW42WJEUKH3A6Q Fecha 21/03/2023 10:11:55

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por MARIA DEL CARMEN SECO CAÑUELO (Concejal)

Firmado por MARÍA PAZ DE LA VIEJA GARCÍA (Secretaria de Concejalía)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7BG4H7GERNZW42WJEUKH3A6Q Página 8/17

 

 
 
 

 
 

   

 

A
v
d
a
. 

d
e
l 
H

o
s
p
it
a
l 
n
º 

2
 –

 2
8
9
4

2
  

F
u

e
n
la

b
ra

d
a
 (

M
a

d
ri

d
) 

T
e
lf
. 

 9
1
 6

0
4

5
0

5
5
  

w
w

w
.a

y
to

-f
u
e

n
la

b
ra

d
a

.e
s
 

 

INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE DEPORTES 
 
PRÓXIMOS EVENTOS DEPORTIVOS: 
 

• Viernes, 3 de febrero: Marcha contra el Acoso Escolar, organizada junto a la 
Concejalía de Educación. 

• Sábado, 4 de febrero: Evento de natación solidaria, 100X100 relevos 
inclusivos.  Piscinas municipales. 

• Durante todo el mes de febrero: Acciones de visibilización de la campaña contra 
la LGTBIfobia en el deporte en múltiples eventos deportivos. 

 
 
INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE INFANCIA Y ADOLESCENCIA 
 
OFERTA DE TALLERES, CURSOS Y MONOGRÁFICOS 
 
El programa de actividades está dirigido a niños/as, adolescentes y jóvenes desde los 10 
meses hasta los 35 años, se trata de una propuesta de ocio socioeducativo que abarca 
diferentes aspectos del desarrollo psicosocial. Inscripciones a través de la web, 
www.juventudfuenla.com. 
 
Monográficos: Gestión de emociones, autoestima y conocimiento. 
 
Campaña de renovación del CARNÉ FUENLI 2023 
Desde el 10 de enero se pueden hacer los trámites en la Junta Municipal de Distrito Vivero 
Hospital Universidad, en horario de 17:00 a 20:00 horas, de lunes a viernes. 
Campaña de renovación 2023 de FuenlisClub, consigue tu carné Fuenli a partir del 10 de 
enero: “FUENLI, REFLEJO DE NUESTRA INFANCIA” es el lema de la Campaña de este 
año. Ser socio o socia de FuenlisClub tiene muchas ventajas que van desde descuentos 
de 20% de en actividades municipales (deportivas, culturales, de ocio…), información 
mensual de las actividades que se realizan en el municipio destinada a la población infantil 
y familiar, felicitación de cumpleaños con regalo incluido, además de una amplia 
programación de talleres y actividades y descuentos en más de 100 comercios de 
Fuenlabrada.  
EDAD: 0 a 16 años 
FECHA: A partir del 10 de Enero 2023, (pudiéndose tramitar durante todo el año)  
 
Carnaval con Fuenlis Club: Si quieres participar en el Desfile de Carnaval recorriendo 
las calles de nuestra ciudad acompañando a nuestra mascota Fuenli, podrás hacerlo en 
familia (unidad familiar de 5 miembros con dos adultos/as máximo acompañados/as de al 
menos un/a menor de 0 a 16 años). 
 
Súbete a mi Tren con AA.VV.: Actividades culturales y participativas en colaboración con 
las Asociaciones de Vecinos y vecinas. Se representará la obra de títeres "ELMER y sus 
amigos", dirigida a niñas y niños mayores de 2 años y sus familias. El viernes 14 de abril, 
a las 18:00 horas, en la JMD VIVERO HOSPITAL UNIVERSIDAD. 
 
Fuenlicolonia Semana Santa 2023: En el CEIP Juan de la Cierva, Camino del Molino 
nº1. Del 31 de marzo al 10 de abril de 2023, para niños y niñas de 3 a 12 años. 
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INSCRIPCION: Del 1 al 20 de marzo a través de la web www.ayto-fuenlabrada.es 
FORMALIZACIÓN; Del 2 al 22 de marzo de 2023, en los siguientes espacios: 

1. Oficina de Atención al Público del Espacio Joven “La Plaza” 
2. JMD Loranca, Nuevo Versalles y Parque Miraflores. 
3. JMD Vivero-Hospital-Universidad 
     Imprescindible solicitar cita previa en www.ayto-fuenlabrada.es seleccionando: 
     Oficina: AYUNTAMIENTO DE FUENLABRADA 
     Departamento: ATENCIÓN CIUDADANA-VIVERO-AVDA. HOSPITAL, 2 
     Servicio: VIVERO-REGISTRO GENERAL ÚNICO SERVICIO 

 
Cursos y Talleres para Adolescentes y Jóvenes: Diseño de Moda, Estilismo y 
Patronaje. Iniciación en Asesoramiento de Imagen y Personal Shopper 
 
CEJOS (Centro Juvenil de Orientación para la Salud) 

• Asesoría Salud Joven.   

• Proyecto Orientad@s: Espacio Emocional Joven, Espacio Emocional de Familias 
y Gestión del Estrés Familiar durante la Etapa Adolescente. 

 
ESPECTÁCULOS Y OTROS EVENTOS 
 
ROCK EN FAMILIA - DESCUBRIENDO A THE BEATLES CON DETAILS 
Domingo 12/03/2023, 12:30 h. Público familiar.  
 
TARDE DE CINE “ANIMALES FANTÁSTICOS: LOS SECRETOS DE DUMBLEDOR”. 
Sábado, 28 de enero de 2023, 18:00 horas. ESPACIO JOVEN “LA PLAZA”. 
 
INVERFEST: CONCIERTO Robledo + Elizalde + Anasito. Sábado, 28/01/2023, 22:00 h. 
 
NOCHE DE MONÓLOGOS: 

• JAVI GONZÁLEZ. Viernes, 3 de febrero de 2023. CASA DE LA MÚSICA. 

• CAROLINA NORIEGA. “SIN PELOS EN LA LENGUA”.03 de marzo de 2023. Teatro 
Nuria Espert - Loranca 

 

CONCIERTOS MADE IN FUENLA: 

• Cyanite + Rockets. Sábado, 04/02/2023 

• MARINA SÁNCHEZ + MAX AND THE BAND. Sábado 4/03/2023 

• Concierto Solidario - ILUSIÓN PARA MARTA - MÚSICA PARA CAMALEONES. 
Sábado 11/03/2023  

 
FUENLA RETRO-ARCADE FESTIVAL. 11 y 12 de febrero. 
 
FUENLACTÍVATE  

• WEEKEND EDITION. “II Torneo E-sport FuenlaGaming”. 11 y 12 de febrero.  

• FIESTA FUENLACTIVATE CARNAVAL. Viernes, 17 de febrero. De 18:00 a 20:00 
horas, “Casa de la Música” (Parque Huerto del Cura) 

• FUENLAACTIVATE WELLCOME SPRING. Viernes, 31 de marzo, de 18:00 a 20:00 
horas. “Casa de la Música” (Parque Huerto del Cura) 
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FUENLA URBAN STYLE:  II BATALLA DE GALLOS. Domingo, 12 de marzo. 18:00 horas. 
Casa de la Música de Fuenlabrada  
 
 
ACCIONES DE LA CONCEJALÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO 

 
Caben destacar las siguientes acciones: 
 

• Fuenlabrada Dinámica:  se continúa con los talleres de Orientación Laboral, 
Monográficos y Workshop para emprendedores y empresas.  En este primer 
trimestre del año se llevará a cabo la IV Jornada de la Mujer Emprendedora que 
tendrá lugar el 7 de Marzo. 

 

• Escuela 3.0. con una oferta de 300 cursos en formato online, para todos los 
vecinos/as empadronados en Fuenlabrada y mayores de 16 años. 

 

• PLAN DE EMPLEO JUVENIL se han contratado el 15 de Diciembre a 80 Jóvenes 
de 16 a 29 años en dos programas: 

 
1.- ACTIVACIÓN PROFESIONAL: 20 JÓVENES 
✓ 12 Informadores 
✓ 8 Auxiliares Administrativos. 

 
2.- CUALIFICACIÓN PROFESIONAL: 60 JÓVENES 
 
✓ 30 Limpiadores de edificios. 
✓ 30 Auxiliares Administrativos. 

 

• Cursos de Cocina para la hostelería de Fuenlabrada.  

• Formación para el Empleo, Certificados de Profesionalidad:  
 

INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE CULTURA: 

 
Dentro de la gran oferta de esta concejalía, deseamos resaltar: 
 
PROGRAMA DE EXPOSICIONES DEL PATRONATO MUNICIPAL DE CULTURA EN 
CEART (CENTRO DE ARTE TOMÁS Y VALIENTE) 
 

• 40 Años Moviendo Fuenlabrada ··· EMTF. Desde el 24 de febrero al 25 de junio. 
Fuenlabrada celebra, con una gran exposición, el 40 aniversario de la creación de la 
Empresa Municipal de Transportes de Fuenlabrada. Un “viaje visual a través del 
tiempo” gracias a los objetos, fotografías, audiovisuales y entrevistas  

• Fuenlabrada Friki. Universo Star Wars ··· Desde el 24 de febrero al 16 de julio. 
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ARTES ESCÉNICAS 
 

• Hecho Aquí. Proyecto de teatro, música y danza local. Teatro Josep Carreras, 
los domingos por la tarde. 

• Vive Molière ··· de Ay Teatro. Teatro Tomás y Valiente, 28 de enero a las 20:00 h 

• Amour ··· Producción Teatro Arriaga y Marie de Jongh. Coproducción Basauri 
Social Antxokia. Teatro Tomás y Valiente, 29 de enero a las 18:00 h 

• Magallanes-Elcano. La Primera Vuelta al Mundo ··· Timaginas Teatro. Teatro 
Tomás y Valiente, 24 de febrero a las 20:00 h 

• ¿Cuándo Viene Samuel? ··· Ultramarinos de Lucas. Teatro Tomás y Valiente, 5 
febrero a las 18:00 h  

• Miles Gloriosus ··· Festival de Teatro Clásico de Mérida y Arequipa 
Producciones. Teatro Tomás y Valiente, 12 de febrero a las 19:00 h 

• Ópera A la Luz de las Velas ··· Producciones Lastra. Teatro Tomás y Valiente. 18 
de febrero a las 20:00 h  

• Los Enredos de Scapin de Molière ··· Morboria Teatro. Teatro Tomás y Valiente, 
25 de febrero a las 20:00 h  

• A la Luna ··· Voilà Producciones. Teatro Tomás y Valiente, 26 de febrero a las 
18:00 h 

• Yo Voy Soñando Caminos ··· María Galiana. Teatro Tomás y Valiente, 4 de marzo 
a las 20:00 h  

• Rebelión ··· Teatre Escalante - Marea Danza. Teatro Tomás y Valiente, 5 de marzo 
a las 18:00 h 

• Epical ··· Pepe Herrero. Teatro Tomás y Valiente, 11 y 12 de marzo a las 20:00 h 

• Certamen de Teatro Joven Ciudad de Fuenlabrada ··· Teatro Josep Carreras, del 
17 al 26 de marzo, a las 19:00 h 

• 38 Jornadas Flamencas de Fuenlabrada ··· Teatro Tomás y Valiente, del 17 al 19 
de marzo.  

• Romeo y Julieta ··· Entrecajas. Teatro Tomás y Valiente, 25 de marzo a las 20:00 
h 

• El Misterioso Caso de Houdini y la Habitación Cerrada ··· Nacho Diago. Teatro 
Tomás y Valiente, 26 de marzo a las 18:00 h 

 
PROGRAMA DE CUENTACUENTOS EN BIBLIOTECAS: dentro de este programa 
queremos destacar las actividades que se van a llevar a cabo en la Biblioteca José Manuel 
Caballero Bonald, ubicada en nuestro distrito. 

 

• ¡Cuánto Cuento! Mitos Griegos, por Héctor Urién. El 26 de enero a las 18:00 h. 

• A partir de 5 años y público familiar. Hasta completar aforo 

• Bebecuentos. Un Día de Cuento, por Paula Carbonell. El 9 de febrero a las 17:30 
y 18:15 h. Bebés de 1 a 4 años, acompañados de un adulto 

• Bebecuentos. Arrúllame con tus Cuentos, por Charo Jaular. El 2 de marzo a las 
17:30 y 18:15 h. Bebés de 1 a 4 años, acompañados de un adulto 

• ¡Cuánto Cuento! El Librófono, por Macaria, Reportera Literaria. El 16 de marzo 
a las 18:00 h. A partir de 5 años y público familiar 
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LITERATURA - CAFÉS LITERARIOS: 

 
• Ray Loriga y su novela Cualquier Verano es un Final (Editorial Alfaguara). En el 

Centro Cultural Tomás y Valiente, el 23 de febrero las 18.30 h 

• Vanessa Montfort y su novela La Mujer sin Nombre (Editorial Plaza & Janés). En el 
Centro Cultural Tomás y Valiente, el 30 de marzo las 18.30 h 

 
 
INFORMACIÓN CONCEJALÍA DE SALUD PÚBLICA Y CONSUMO 
 
1.- Se mantiene el servicio de control de plagas con revisiones y tratamientos periódicos 

en alcantarillado y atención a incidencias que comunican los vecinos y vecinas.  
 
2.- Se mantiene el servicio de recogida de animales abandonados en vía pública, así como 

el servicio del Centro municipal de recogida de animales. Se recuerda a todos los 
propietarios de mascotas la obligación de identificarlas antes de los 3 meses de edad 
(perros, gatos, hurones y conejos) y mantener actualizados los datos de los propietarios 
en el Registro de Identificación de Animales de Compañía de la Comunidad de Madrid 
(RIAC) que gestiona el Colegio de Veterinarios de Madrid. También es importante que 
los propietarios de perros conozcan la obligación de contar con un seguro que cubra 
daños a terceros producidos por sus mascotas, independientemente del tamaño o raza. 
Especialmente importante es identificar a los gatos caseros, así como instalar sistemas 
de protección en ventanas o patios de las viviendas. También recordamos la obligación 
de los propietarios de los perros de recoger los excrementos de sus mascotas en todos 
los espacios públicos (aceras, alcorques de árboles, zonas ajardinadas, etc.) 
 

3.- Programa de control de colonias felinas. Se está desarrollando en colaboración con 
Asociaciones de protección animal locales, especialmente la Asociación CES 
Fuenlabrada, implantando el método CES/CER (captura, esterilización, suelta/retorno). 
La finalidad de este método es conseguir estabilizar la población de gatos callejeros 
evitando la proliferación de camadas y dando la posibilidad de adopción. 

 
4.- Se realizan visitas de inspección a establecimientos de alimentación, bares y 

restaurantes. En este apartado y también en coordinación con Servicios Sociales y 
Policía Local se realizan intervenciones en viviendas con problemas higiénico-
sanitarios. 

 
5.- Se tramitan entierros de beneficencia, así como la gestión de distintos tipos de 

solicitudes en el cementerio viejo (renovaciones, cambios de titular, inhumaciones, 
exhumaciones, etc.). 

 
6.-  Se mantiene un programa de análisis de agua de grifo de consumidor, recogiendo 

muestras de aguas mensualmente en puntos fijos del municipio y atendiendo las 
consultas y reclamaciones de los/as vecinos/as.  

 
7.-  Se ha iniciado la licitación de un contrato para el control de población de cotorras y 

palomas en el municipio.  
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INFORMACIÓN INSTITUTO MUNICIPAL DE VIVIENDA 
 
Cerca de 1.300 familias se han beneficiario de las dos líneas de ayudas que, con un 
presupuesto de un millón de euros, ponía en marcha el ayuntamiento a finales de 2022 
para ayudar a jóvenes, dependientes y personas mayores por un lado, a hacer frente a su 
factura energética y por otro a mejorar la accesibilidad de sus viviendas, en un momento 
como el actual marcado por las consecuencias económicas de la invasión de Ucrania.  
 
Gastos energéticos 
Se han concedido 428 ayudas a jóvenes entre los 18 y 35 años, para contribuir a sufragar 
los elevados gastos energéticos de luz y gas de este colectivo con grandes dificultades 
para emanciparse. El importe total de las ayudas, que pueden alcanzar hasta un 70% de 
la factura, suman la cantidad de 164.435 euros.  
 
Accesibilidad a las viviendas 
La segunda línea de ayudas tiene como finalidad la mejora de la accesibilidad en el interior 
de viviendas particulares y en comunidades de vecinos, estando dirigidas especialmente 
a mayores y dependientes. Se han concedido un total de  64 ayudas: 32 a bloques de 
comunidades en las que residen 783 familias y otras 32 ayudas, a personas mayores y 
dependientes.   

 
 
INFORMACIÓN DE LA JMD VIVERO-HOSPITAL-UNIVERSIDAD. 
 
La Presidenta informa a los asistentes que, este trimestre, se vuelven a ofertar los 
siguientes talleres: 
 

• Ludoteca 

• Contamos un cuento con Perros y Letras 

• Inglés para viajeras 

• Medit-Arte, el Arte de la Relajación 

• Cuídate con Yoga postnatal 

 

Continúa su intervención informando sobre la programación de Carnaval prevista para el 

Distrito, que se celebrará entre el 17 y el 22 de febrero. La Junta Municipal del Distrito 

Vivero-Hospital-Universidad ha preparado un programa de carnaval pensado sobre todo 

en las familias. Este año contaremos con la instalación de una Carpa en el exterior de la 

Junta de Distrito, para que las actividades sean más accesibles y con cabida para todas 

las familias, vecinos y vecinas que quieran celebrar con nosotros estos días de fiestas y 

música. El día 22 despediremos estos días festivos con el Entierro de la Sardina. Todos 

los espectáculos y actividades son familiares y gratuitos y de acceso libre. 

 
17 de Febrero 

17:00 h. Minidisco infantil y Fiesta de Disfraces.  
18:30 h. Pinturilla y la Pandilla Vainilla. 

18 de Febrero 
12:00 h. Gymkana infantil de Carnaval organizada por el CDE Arbifuenla 
17:00 h. Actuación Javi Javichi “Veló como un Rayo” 
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18:00 h. La Chirigota del Clau de la Casa Andaluza de Fuenlabrada, “Yo, tirar, no 
tiro na”. 

19 de Febrero 
17:30 h. Musical La banda del otro con “Yee-haw!” 

22 de Febrero 
17:30 h. Entierro de la Sardina con la Pandilla Fuenli 

 

Actividades con motivo del 8 de Marzo: 

- Lonas moradas por la igualdad en la fachada del edificio 

- Marcha por la Igualdad. El día 8 de marzo, a las 10:00 h. nos sumaremos a la 

Marcha que viene desde el distrito Loranca, para continuar hasta el Ayuntamiento. 

- Punto Violeta el jueves, 9 de marzo, con motivo del Día de la Tortilla, en la C/ 

Medicina. 

- Viernes, 10 de marzo a las 19:00 h., monólogo “Mujer tenías que ser”,  

- Teatro. Domingo, 12 de marzo a las 12:00 h., con “Las Aventuras de la Intrépida 

Valentina”. Espectáculo familiar dentro del Programa ¡Al Teatro! 

- Teatro. Domingo, 19 de marzo a las 12:00 h., con “El País de la Igualdad” de El 

Retablo de la Ventana. Espectáculo familiar dentro del Programa ¡Al Teatro! 

 

Día de la tortilla - 9 de marzo 

Se celebrará, como en años anteriores, en el Parque de los Derechos Humanos. Debido 

a que no es día festivo, las actividades comenzaran a las 14:30 horas, y contaremos con 

un Punto Violeta de información.  

14:30 h. - Apertura de actividades con Pasacalles de Mortadelo y Filemón 

15:00 h. - Títeres con “Los 3 Cerditos” 

15:30 h. - Magia con Billy Bluff 

15:30 h. - Taller “La Plaza es un Circo” 

16:00 h. - Títeres “El Sastrecillo Valiente” 

16:30 h. - Magia con Carlos Adriano 

16:45 h. - Pasacalles con Mortadelo y Filemón 

17:30 h. - Rock Star for Kids. Espectáculo musical infantil para cerrar las actividades. 

Todas las actividades se irán simultaneando por toda la zona del parque, para dar 

entretenimiento a todas las familias y, especialmente, a los más pequeños que son quienes 

más disfrutan. 

 
Sin más asuntos que tratar, los miembros del Pleno acuerdan, 
 
Darse por enterados de las informaciones expuestas por la Presidenta. 
 
 

Punto 4.- Ruegos y preguntas. 

 
La Presidenta comienza haciendo un ruego a todos los vocales para que, en la medida de 
lo posible, traten de trasladar cosas referentes a nuestro distrito. A continuación abre un 
turno de intervenciones. 
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Toma la palabra Dª Gema Lizana, representante de la FAPA Giner de los Ríos, para 
trasladar la gran preocupación que tienen las familias del CEIP Yvonne Blake debido a 
que no hace mucho la Presidenta de la Comunidad de Madrid prometió que se iban a 
construir las 4 aulas y las pistas deportivas que faltan y no ven que se esté haciendo nada 
al respecto. Por lo que ruega se inicien las obras cuanto antes. 

 
Toma la palabra D. Ángel Barcia Quintillán, portavoz del Grupo Municipal Unidas 
Podemos-IU-GF, y comenta que debido a que no pudo acudir a la anterior sesión, vuelve 
a traer algunas cosas que comentó en los plenos de junio y septiembre. La Presidenta  
aclara que los ruegos y preguntas se responden en la Comisión Permanente y, como su 
compañero solo acudió a la sesión del Pleno, pasó las mismas preguntas dos veces. 
 

- Solicitan, una vez más, la instalación de badenes o bandas reductoras de velocidad 
en la calle Medicina, incluso los alumnos o el AMPA han colocado carteles sobre 
la velocidad. Consideran que es una cuestión importante de seguridad. 

- Desean mostrar su apoyo al AMPA del Yvonne Blake en todas su reivindicaciones 
sobre la finalización del centro. 

- Ubicación de un nuevo paso de peatones en la calle Medicina, a la altura del 
Mercadona. 

- Incidir en la ausencia de puntos de recarga para vehículos eléctricos. 

- Incidir también en la limpieza de aceras y asfaltado de vías del Polígono El 
Tempranar. 

- Desea mostrar su apoyo a todo el colectivo sanitario, tanto del Hospital de 
Fuenlabrada como de los Centros de Salud del municipio que están sufriendo los 
recortes y trabajando en condiciones deplorables.  

 
Toma la palabra D. Francisco Miguel Álvarez Tebar, representante del Grupo Municipal 
VOX para exponer: 
 

- Reiterar el beneficio que puede suponer a los vecinos la retransmisión de las 
sesiones plenarias, ya que muchos no tienen la posibilidad de acudir en este 
horario, y sería una buena manera de que pudiesen ver el trabajo que realizamos. 

- Consulta si existe alguna modificación en la tramitación de la construcción del 
Centro de Salud, que consideran muy necesario para el distrito, tanto para la 
atención a los vecinos como para desaturar el resto de centros de salud de 
Fuenlabrada. 

- Desearíamos saber si el proyecto de construcción del nudo de la M-506 ha sufrido 
alguna modificación en cuanto a su planificación.  

- Con respecto al colegio Yvonne Blake, querríamos saber si ya se conoce la 
planificación de obras o cuánto se va a tardar en realizar las mismas. 
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Toma la palabra D. Álvaro Davoise, representante del Grupo Municipal Partido Popular 
para exponer: 
 

- Recordarle a VOX que las obras del colegio Yvonne Blake estaban previstas y, si 
no hubiesen votado en contra de los presupuestos estarían en marcha. 

- Continúa con unas preguntas sobre obras: ¿Cuándo se realizarán las obras de 
rehabilitación de la comisaría de Policía Nacional? ¿Cuándo comenzarán las obras 
del estadio de fútbol Fernando Torres?  

- La red de saneamiento es competencia de la Comunidad de Madrid, pero la 
limpieza de los desagües y rejillas en superficie es competencia del Ayuntamiento. 
Les gustaría saber porqué no se limpian con más frecuencia los atascos de hojas, 
etc., que tenemos en muchas calles. 

- Seguimos sin ver las máquinas hidrolimpiadoras en las aceras de nuestras calles, 
hay zonas con muchas manchas y desean saber porqué no se realiza una 
periodificación mensual para acometerlo. 

- Manifiesta que los criterios de reparación de tramos de aceras levantadas no son 
los adecuados porque a los pocos días de reparar se vuelven a levantar. 

- Como ya ha terminado la caía de hojas, rogamos se proceda a la limpieza de hojas 
que están acumuladas por el barrio, como por ejemplo, en el parque infantil Camino 
Del Molino, frente a la Universidad 

- Rogamos reparación de acera y alcantarilla en Avda. Hospital 3, justamente donde 
está el buzón de correos. 

- ¿Para cuándo está previsto ver el asunto de la parada de autobús que llevamos 
reclamando pleno tras pleno para los vecinos de Avda. De la Universidad? 

- Rogamos más presencia Policial, ya que seguimos teniendo quejas de vecinos por 
robos en el barrio. 

- Volvemos a solicitar que se revisen los pasos de peatones del barrio en zonas de 
academias y rotonda de la Universidad y se valore la posibilidad de poner 
reductores de velocidad. 

- Solicitamos la reposición de los bolardos que están en la entrada al aparcamiento 
del Vips y del Froiz. Ya se pidió en el pleno anterior y los bolardos siguen igual. 

- Solicitamos reparación de paso de peatones Camino del Molino con Universidad. 
Se arregló en su día y se ha vuelto a levantar, también se pidió en el pleno anterior. 

- Rogamos dejen de parchear y arreglen el carril bici en condiciones. Como ejemplo 
el tramo en el camino del Molino, a la altura del instituto Jimena Menéndez Pidal. 

- Rogamos utilicen la desbrozadora y limpien las aceras de hierbas. 

 
Toma la palabra D. Jesús del Peso Tierno, representante del Grupo Municipal Partido 
Socialista para manifestar: 

 
- Desde el Grupo Socialista rogamos que se siga trasladando a la Comunidad de 

Madrid la necesidad de finalización de las obras del colegio Yvonne Blake, ya que 
seguimos sin noticias de cuando tienen previsto realizarse. 



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7BG4H7GERNZW42WJEUKH3A6Q Fecha 21/03/2023 10:11:55

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza

Firmado por MARIA DEL CARMEN SECO CAÑUELO (Concejal)

Firmado por MARÍA PAZ DE LA VIEJA GARCÍA (Secretaria de Concejalía)

Url de verificación https://sede.ayto-
fuenlabrada.es/verifirmav2/code/IV7BG4H7GERNZW42WJEUKH3A6Q Página 17/17

 

 
 
 

 
 

   

 

A
v
d
a
. 

d
e
l 
H

o
s
p
it
a
l 
n
º 

2
 –

 2
8
9
4

2
  

F
u

e
n
la

b
ra

d
a
 (

M
a

d
ri

d
) 

T
e
lf
. 

 9
1
 6

0
4

5
0

5
5
  

w
w

w
.a

y
to

-f
u
e

n
la

b
ra

d
a

.e
s
 

 

- Rogamos se siga solicitando a la Comunidad de Madrid la apertura de la boca de 
metro del barrio Vivero. 

- Rogamos se proceda son la construcción del Centro de Salud, de la que tampoco 
tenemos noticias. 

 
La Presidenta termina la sesión agradeciendo la presencia siempre de Policía 

Local, no solo en el barrio sino también en las sesiones de Pleno. 
 

Sin más asuntos que tratar, siendo las 19:36 horas, por la Sra. Presidenta se 
levanta la sesión, de lo que, como Secretaria, doy fe 
 
 
Vº Bº 
LA PRESIDENTA        LA SECRETARIA DELEGADA 


